

Ленинское Знамя

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана
3 сентября 1930 г.

№ 157
(9945)

ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ 1982 ГОДА

Цена 2 коп.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА ТРУДЯЩИХСЯ

Первого октября начинается новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования трудящихся. Началу занятий предшествовала двухнедельная учеба пропагандистов на областных курсах, состоявшихся городские и районные дни пропагандистов, на которых были подведены итоги прошлого учебного года и поставлены задачи по дальнейшему совершенствованию политической и экономической учебы в свете решений XXVI съезда КПСС.

Партийные организации, исходя из постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» и «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся», принятого ЦК нашей партии, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, создают необходимые условия для формирования лучших качеств человека коммунистического общества.

В нынешнем году значительно улучшено качественное состав пропагандистов. В городе из 1300 пропагандистов 250 имеют высшее образование. Каждый пятый из них имеет стаж этой общественной работы более 10 лет. В районе из 825 пропагандистов 112 имеют высшее образование, 87 процентов из них прошли подготовку на двухнедельных областных курсах. Все это говорит о том, что такая подготовка является новым залогом успешной пропагандистской работы.

Как подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев в докладе на XXVI съезде КПСС, пропагандист является главной фигурой в марксистско-ленинском образовании. «Именно от него, — говорил он, — во многом зависят, какими будут семинары, политшколы, университеты: будут ли они местом, где порой царят скучка, где лишь «отбываются» положенные часы, или же, наоборот, она повсеместно станут действительными центрами живой партийной мысли и слова».

В многочисленном отряде пропагандистов умело строят свою работу большинство из них. Занятия проходят интересно, они добиваются большого воспитательного воздействия всей учебы. К их числу относятся Ю. И. Васильев (завод им. Дзержинского), Н. Кубышева (хрустальный), Н. Ф. Зайцева (текстильный комбинат), А. М. Косырев (арматурный завод), Т. И. Киселева (завод ОЧКС), Г. В. Маслов (завод «Стеклоловолокно»), В. В. Пуз (филиал ГИС), Г. И. Терентьев (ПРБ) многие другие. В районе лучшими пропагандистами зарекомендовали себя Н. М. Хромова (стеклозавод им. Х годовщины Октября), А. А. Павлова («Красное эхо»), И. О. Кудрявцева (Вологодский стеклозавод), С. П. Гинин (колхоз им. 16 годовщины Октября), Н. В. Медведев (колхоз им. Ленина) и другие.

Партийные организации стали больше уделять внимания ведущим в пропагандистскую практику активным форм и методам обучения. Так, в честь 60-летия образования Союза ССР пропагандисты организовывали на своих занятиях политинформации, заставляли сообщения слушателей о соревновании коллективов в честь славного юбилея нашего государства. Эту практику следует продолжить и в новом учебном году.

Силами отделов пропаганды и агитации горкома и райкома КПСС будут продолжены чтения цикла лекций по методике партийной пропаганды, что позволит улучшить качество учебы, поднимет авторитет руководителей школ, кружков, семинаров.

Новый год во всех формах политического образования начнется занятиями на тему: «Союз нерушимый республик свободных». Цель занятий — убедительно раскрыть торжество ленинской национальной политики КПСС, истоки ее жизненной силы, показать Советский Союз как дружную семью разноправных народов, совместно строящих коммунизм.

Наступающий учебный год является новым большим экзаменом для наших пропагандистских кадров, которые призваны формировать у слушателей научное мировоззрение, политическую зрелость коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся, которых является прочным залогом достижения успехов в любом деле, в решении социально-экономических задач, намеченных партией.

КОРОТКО

НА ОЧЕРДНОМ заседании партийного комитета завода стеклоловок был рассмотрен вопрос о строительстве и развитии подсобного хозяйства предприятия. Сейчас здесь создана небольшая материально-техническая база, подобранные рабочие, разработаны технико-экономические обоснования и генеральный план застройки.

БОЛЬШУЮ заботу проявляет профсоюзная организация стеклозавода имени Дзержинского об укреплении здоровья своих тружеников. Только за полгода по путевкам профсоюза побывало в санаториях, пансионатах и домах отдыха 129 стеклоделов. Свыше 50 рабочих и служащих пользовались льготным дистанционным питанием.

В КЛУБЕ стеклозавода им. Дзержинского состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание ветеранов труда. Председателем профкомитета избран М. О. Цирульников.

Ю. ВОЛЬСКИЙ.

дом о работе профкомитета выступил заместитель председателя комитета С. М. Качалкин, который подробно рассказал о работе профкома.

В прениях выступили: В. Л. Гусаров, Ф. И. Щербаков, О. Ф. Иванова. Председатель завода И. И. Бородина ответила на вопросы. Собрание избрало новый состав профкомитета ветеранов труда. Председателем профкомитета избран М. О. Цирульников.

С. МАТВЕЕВ.



НА УБОРКЕ ВТОРОГО ХЛЕБА

Погожие дни способствуют труженикам стеклозавода им. Дзержинского с полной отдачей сил убирать картофель с полей. Труженики смены № 1 цеха производства зеркал под руководством начальника смены А. И. Самохваловой отлично трудятся на хуторском поле на уборке второго хлеба. Коллектив зерноторцев умеет хорошо работать не только на производстве, но и на полях совхоза «Лесниково».

Замечательно трудился в этот день и коллектив производства цеха автомобильного стекла. Хотелось, чтобы руководство завода уделяло больше внимания на лучшую перевозку людей к месту работы, а то приходится многим производственным ехать в автобусах, что в конечном счете снижает производительность труда.

Ю. ВОЛЬСКИЙ.

В горкоме КПСС о проведении 18 декабря 1982 года коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР

Коллективы передовых предприятий Москвы выступали с почином — провести 18 декабря 1982 года коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР.

Первыми в городе инициативу москвичей поддержали коллектизы заводов хрустального и «Шнейман».

Так, стеклоделы цеха № 4 хрустального завода обязались выпустить 18 декабря 110 штук высокодорожественных изделий на 1250 рублей и перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки тысячу рублей заработной платы.

Коллектив бригады штамповщиков завода «Шнейман», бригадир Д. К. Здобин, взялся отработать с наилучшей производительностью труда, изготовить в этот день девять тысяч деталей к шлейфам машин и перечислить заработанные средства в фонд пятилетки.

Придавал большое политическое значение этому движению в деле коммунистического воспитания трудящихся, бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллектизов цеха № 4 хрустального завода и бригады штамповщиков завода «Шнейман» по проведению 18 декабря 1982 года коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР, и рекомендовало партийным, профсоюзным комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий и организаций города широко развернуть в трудовых коллективах организаторскую и политическую работу по подготовке коммунистического субботника, обеспечить необходимые условия для высокопроизводительного труда всем его участникам.

Всю свою трудовую жизнь Евгений Петрович Попов работает на Тасинском стеклозаводе. Трудился наборщиком, но по состоянию здоровья перешел работать столяром. Овладел и этой профессией в совершенстве. Евгений Петрович награжден двумя медалями за труд.

НА СНИМКЕ: Е. П. Попов.

Фото В. Коновалова.

Сентябрьский — досрочно

На Гусевском торфопредприятии есть отдел, где весь технологический цикл производств: добыча, сушка и уборка завершается заключительной операцией — отгрузкой торфа в железнодорожные вагоны узкой колеи. Здесь реализуется успех выполнения плана реализации готовой продукции. Тысячи тонн торфа — таких сугозных планов отгрузки торфа потребителям, 30 тысяч тонн за месяц.

В отделе погрузки не бывает выходных и праздников. От-

грузка торфа производится круглые сутки. Небольшой коллектив 23 сентября досрочно выполнил месячный план отгрузки. Отгружено до конца сентября сверх государственного плана около семи тысяч тонн торфа.

Тон социалистического соревнования между экипажами погрузочных кранов задает бригаде крана № 4, возглавляемая машинистом В. Ф. Мининым.

В. ИВАНОВ.

Действенная помощь

Коллектив стеклозавода им. Свердлова, ежегодно оказывает действенную помощь подшефному колхозу им. Володарского на уборке картофеля.

В нынешней кампании шефы приступили к уборочным работам 6 сентября. Нужно убрать картофель в колхозе на 60 гектарах. На 30 сентября труженики предприятия завершили уборку на 42 гектарах. Ежедневно на заводском автотранспорте от проходящей предприятия на колхозные поля выезжают

более 50 человек из разных цехов и отделов. Руководит звеньями начальник компресорного хозяйства комсомолец Александр Алферов.

Стеклоделы, убирая картофель, дружно и с желанием. Особенно отличаются в работе на картофельных полях рабочие и служащие ремонтно-строительного отдела и механического.

Транспортировку и разгрузку убранных картофеля с поля также производят рабочие.

В. ЦАРЬКОВ.

ДОБИВАЮТСЯ ЭКОНОМИИ

Включившись в борьбу за экономию топливно-энергетических ресурсов и сырьевых материалов, большой вклад вносят труженики составного цеха, парогазового и электроотделов. За

восемь месяцев 1982 года сэкономлено сырьевых материалов на 57,9 тысячи рублей, 107 т условного топлива, 35 тыс. кв. часов электроэнергии.

А. ЛЮБИН.

Стеклозавод им. Калинина.

Гостья из Чехословакии

Вчера гостем нашего города была редактор чехословацкого радио из города Усти-на-Лабе Ида Олеандрова. Она взяла интервью для чехословацкого радио у первого секретаря горкома КПСС В. П. Толстова, где он рассказал о трудовых буднях тружеников стеклоделия, посвященных предстоящему славному юбилею — 60-летию образования СССР, о перспективах развития нашего города.

О постоянных дружеских связях Гусь-Хрустального и чехословацкого города Теплице, о деловых и культурных контактах советских и чешских жителей рассказал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС З. В. Миронинка.

В этот же день чехословацкая гостья посетила заводы города, музей хрусталя.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 10 октября 1982 года на пятницу 8 октября 1982 года.

ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ ПРОПАГАНДИСТА

Наша партия, следуя ленинским традициям, всегда уделяет первостепенное внимание вопросам идеологической работы дальнейшему совершенствованию системы коммунистического воспитания трудящихся. В документах XXVI съезда КПСС особенное подчеркнутое внимание приобретает сфера создания, сферы воспитания.

Надо сказать, что в районе в минувшем учебном году система партийной учебы существенно перестроена на основе установок XXVI съезда КПСС. Партийные организации района целеустремленно вели работу по реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», решительно повернули дело к улучшению качества учебы. В центре их внимания были вопросы идеино-теоретического и методического уровня учебы.

Новая структура партийной учебы позволила более полно учить общеобразовательный и культурный уровень, професиональную и общественную деятельность слушателей их интересы. Год 1981—1982 учебном году в районах работали школы молодых коммунистов, 65 школ основ марксизма-ленинизма, 15 политехников, 36 школ научного коммунизма, в которых около 1200 слушателей изучали составные части марксизма-ленинизма, проблемы развитого социализма, 30 человек овладели марксистско-ленинской теорией самостоятельно по индивидуальным планам. Общее количество школ и семинаров несколько сократилось, число коммунистов в составе слушателей возросло с 60 до 85 процентов.

Повсеместно, в каждой партийной организации накоплен значительный опыт идеально-вос-

питательной работы. Наша задача — выработать у слушателей идейную убежденность, а это длительный и сложный процесс. Он предполагает в числе других мероприятий систематическое изучение марксизма-ленинизма. Особую помощь пропагандистам и слушателям в этом должны оказать кабинеты политической просвещения. Их у нас 10, а 8 из них работают на общественных началах.

Партийные кабинеты стеклозаводов им. Володарского, им. Х. годовщины Октября, колхоза им. 16 годовщины Октября имеют не плохую учебно-материальную базу. Это, прежде всего, произведения классиков марксизма-ленинизма, труды Л. И. Брежнева, сборники документов КПСС, технические средства пропаганды. Интересно, со вкусом оформлены партийные кабинеты стеклозаводов им. Володарского. Умелые, творчески строят свою работу кабинеты политического просвещения колхоза им. 16 годовщины Октября. Кабинет имеет две учебные аудитории, комнату технических средств, где имеются магнитофон, диапроекторы, электропрограммогравер, киноаппаратура «Украина». Кабинет стал инициатором проведения теоретических и методических конференций.

Учебно-материальная база кабинетов на общественных началах целиком создается за счет средств предприятий, и здесь многое зависит от энтузиазма партийных и хозяйственных руководителей, от их отношения к этому делу. Если, например, колхоз им. 16 годовщины Октября за год купил на две тысячи рублей технические средства, то Гусевский леспромхоз не истратил ни копейки. Поэтому партийным организациям нужно улучшить меры к решению этих вопросов. Ведь это резервы по повышению эффективности марксистско-ленинского образования.

В системе партийной, комсомольской и экономической учебы трудится 825 пропагандистов. Сила действительно огромная. Причем, это самые подготовленные люди и по своему образованию и по опыту. В От-

четном докладе на XXVI съезде КПСС подчеркивается, что пропагандист — главная фигура в политическом просвещении. Именно от пропагандиста зависит уровень учебы, интерес к ней слушателей, их увлеченные интересы, их желание глубоко постичь марксистско-ленинскую науку, которая по своей сути является творческой, революционной, не теряющей застое мысли, косности и консерватизма.

Пропагандист должен владеть языком убеждения людей. Для этого, конечно, требуется многое: глубокие знания, искусство владения живым словом, и если хотите, талант, то, что называется искромой в душе.

Партия доверяет идеологическим кадрам свой самый бесценный капитал — людей, их умы и сердца. Она доверяет нам самую ответственную работу — формирование у наших людей преданности, высокую нравственную культуру, и, в конечном счете, воспитывать у них готовность, волю и умение строить коммунизм. Л. И. Брежнев пишет: «Идеологическая работа всегда и остается одной из первостепенных задач Коммунистической партии. Опасно даже на земле мириться с идеальными ошибками. На первый взгляд они бывают не так заметны, как, скажем, ошибки технические. Если неверно спроектирован какой-то агрегат, то не даст ожидаемой мощности или вовсе не будет работать — это сразу видно, понесенный убыток проще подсчитать. А ошибки в идеологии, как правило, скрыты, закамуфлированы одеждами из красивых слов, но тем более чревата последствиями, ибо она скажется непременно и принесет гигантский вред, если ее вовремя не исправить. Бакумова в современном мире нет: там, где благодушествуем мы, там действуют наши идеологические противники. Поэтому партия руко водствуется указаниями В. И. Ленина о том, что «развитие сознания масс остается, как и всегда, базой и главным содер-

жанием всей нашей работы» (т. 13, с. 376).

Вот уже пять лет ведет пропагандистскую работу в колхозе им. 16 годовщины Октября председатель колхоза С. П. Гинин. Нелегко ему сочетать служебные и общественные обязанности, но он не суетует на свою судьбу. Разве не радует и не вдохновляет пропагандиста то, что его слушатели — специалисты умело применяют полученные знания на практике. Степан Петрович является инициатором внедрения общественно-политической практики в летний период. В центре общественно-политической практики слушателя поставлена цель — вовлечь коммунистов и комсомольцев в активную пропаганду решений ЦК КПСС (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в борьбе за реализацию Продовольственной программы СССР. Следует отметить, что задания по общественно-политической практике успешно выполняются.

Так, например, слушатель его школы главный инженер колхоза В. П. Махоткин уже неоднократно выступал с беседами перед механизаторами и слесарями. Темы их разнообразны: о бережном отношении к технике, экономии горючесмазочных материалов, высоком качестве ремонтных работ, об обязательном личном вкладе каждого труженика села в осуществление Продовольственной программы страны. Кудрявцева Ириану Онуфрьевну, начальника производственно-технического отдела стеклозавода им. Володарского, имеет большой, солидный пропагандистский стаж — 20 лет.

То же самое можно сказать и о других пропагандистах, умеющих прекрасно сочетать свою производственную и общественную работу с выполнением ответственного партийного поручения. Это В. П. Майоров, А. К. Грошкова, Н. М. Храмова, А. В. Нуков, Н. В. Медведев, Г. Г. Федоров, Т. Ф. Богданова, Ж. Ф. Шишканова и другие.

Политическое самообразование необходимо сделать основным методом учебы во всех формах, на всех уровнях системы марксистско-ленинского просвещения. Таковы требования сегодняшнего дня.

Б. МАМОНОВА,
секретарь райкома КПСС.

Гражданской обороне —

50 лет

Наша страна уверенно продвигается вперед на всех направлениях коммунистического строительства. Партия и правительство делают все необходимое для обеспечения мирной жизни и труда советских людей, последовательно проводят политику дружбы и сотрудничества между народами, осуществляют курс на упрочение мира, обузданье гонки вооружений. Однако возрастающая агрессивность империализма, его милитаристские замыслы и действия осложняют решение этой задачи, несут в себе усиливющуюся военную опасность.

Естественно, в таких условиях Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неослабную заботу о поддержании на должном уровне обороно-государственного потенциала страны. Самой главной целью таких мероприятий социалистического государства всегда было, есть и будет обеспечение безопасности, сохранение жизни и здоровья советских людей. Важная роль в этом отводится гражданской обороне, которая 4 октября отмечает свое 50-летие.

На XXVI съезде КПСС указывалось, что характерная особенность семидесятых годов — крупные изменения в размещении производительных сил. На карте страны появились названия новых городов, значительно расширились и выросли старые. Последние с полным основанием можно отнести к Гусь-Хрустальному. Он превратился в один из крупных промышленных, административных и культурных центров Владимирской области, что потребовало увеличить объем мероприятий по гражданской обороне.

Важнейшей задачей организационного периода стало формирование штаба ГО города. Гребоватость в короткие сроки подобрать кадры, расставить силы и мобилизовать коллектив на выполнение намеченных планов. Большую помощь в подборе кадров нам оказали горком партии, исполнком городского Совета.

В основу подготовки положены требования партии о комплексном подходе к воспитанию. Особое внимание в закреплении теоретических знаний по ГО играют учения, где руководящий, командно-научивающий и личный составы несовершенствований формирования семинары и консультации.

Не остались в стороне и библиотеки при кабинете политического просвещения и в Доме культуры. Их работники организовали книжные выставки, на которых пропагандисты и слушатели могут найти необходимую литературу, фактический материал к первому занятию.

Как и в прошлом году, главное внимание при организации учебы будет уделяться применению метода самообразования, повышению его действенности. Предстоит еще шире внедрять метод самостоятельной работы слушателей с первоисточниками, партийными документами. И, конечно, главное требование, которое будет предъявляться к политической и экономической учебе, — ее тесная связь с жизнью, с задачами, которые решает коллектив завода по выполнению государственного плана, социалистических обязательств, достойной встрече знаменательного события в жизни нашего государства — 60-летия образования СССР.

В. СЕРЕБРЯКОВ,
редактор многотиражной газеты «Хрустальщик».

А. СИНЬКО,
зам. начальника штаба гражданской обороны города.



29 лет отработала Г. В. Гайтанова на хрустальном заводе. Сейчас она трудится мастером в отделе обработки цеха № 2. Без отрыва от производства Гайтанова окончила Всесоюзный инженерно-строительный институт «Университет марксизма-ленинизма».

Ударник коммунистического труда Галина Васильевна принимает активное участие в общественной жизни. Она опытный пропагандист, ведет кружок «Основы коммунистической молодежи» в системе комсомольского политпросвещения.

На снимке: Г. В. Гайтанова довольна качеством стеклозаводий.

Фото А. Зубанова.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 2 СТР. 1 ОКТЯБРЯ 1982 ГОДА

ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

Как уже сообщалось, состоялась вторая сессия городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва. Она обсудила отчет исполнительного комитета горсовета. С докладом выступил председатель горисполкома В. Г. Слесарев. Ниже публикуется изложение отчетного доклада и выступлений в прениях.

Успех — в организаторской работе

Отчетный период в деятельности горисполкома, — сказал докладчик, — насыщен событиями и делами большой значимости. Трудящиеся нашей страны, все прогрессивное человечество готовятся к 60-летию образования СССР. В мае текущего года состоялся Пленум ЦК КПСС, принявший Программную программу и меры по ее реализации. 20 июня состоялись выборы местных Советов и народных судей горрайонов. Все это наложило определенный отпечаток на деятельность исполнкома горсовета по выполнению решений XXVI съезда КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки, реализации плана экономического и социального развития города.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве» исполнком городского Совета стал больше уделять внимания обеспечению комплексного развития города, совершенствованию деятельности отделов и служб исполнкома, повышению эффективности производства и качества работы, экономии и рациональному использованию трудовых, сырьевых, материальных и энергетических ресурсов, улучшению обслуживания населения, благоустройству города.

Выполнены поставленные Центральным Комитетом КПСС «О 60-й годовщине образования СССР», исполнком городского Совета проводит целенаправленную организаторскую и массово-политическую работу по достойной встрече юбилея страны. В соревновании участвуют 56 предприятий и организаций, 1050 бригад, 400 участков и смен с охватом 25 тысяч человек. За 1981 год обеспечен прирост объема производства в промышленности на 9,1 процента, реализовано сверх заданий различных изделий на 6,2 млн. рублей.

План 8 месяцев текущего года по реализации продукции перевыполнен. Дано сверх плана различных изделий на 5,5 млн. рублей. Лучших результатов добились коллективы текстильного комбината, заводов особо чистого кварцевого стекла, хрустального, им. Дзержинского. Выпуск товаров народного потребления по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 4,2 процента.

Исполнком горсовета основное внимание волонтёров сосредоточивает на экономии топлива, сырья и материалов, качестве продукции. Систематически рассматриваются вопросы выявления и использования резервов роста производительности труда и более рационального использования трудовых ресурсов. Осуществляются конкретные мероприятия по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС «О Продольственной программе СССР на период до 1990 года» мерами по ее реализации».

В отчетном периоде уделилось внимание совершенствованию сессионной деятельности, практики подготовки и проведения заседаний исполнительного комитета. На сессиях Совета рассматривались актуальные вопросы, связанные с хозяйственным и социально-культурным строительством. В подготовке сессий принимали участие постоянные комиссии, депутаты, управление и отделы исполнительного комитета, специалисты различных отраслей народного хозяйства. В соответствии с Законом ССР «О статусе народ-

дисциплины, многие не обеспечили выработку продукции в заданном ассортименте. На некоторых предприятиях слабо совершенствуется технология производства, повышается качество, снижается себестоимость продукции, не в полной мере используются производственные мощности и имеющиеся резервы для увеличения выпуска товаров народного потребления.

Серьезные недостатки имеются в капитальном строительстве, особенно в вопросах освоения капитальных вложений на жилье, объектах здравоохранения, просвещения и коммунального хозяйства. В строительных организациях еще не создана основная высокой требовательности за выполнение установленных заданий, низкая плановая дисциплина и ответственность исполнителей. За 8 месяцев текущего года в городе недоосвоено 8,5 млн. рублей капитальных вложений.

Не в полной мере используется имеющиеся возможности для дальнейшего улучшения благоустройства города, слабо

привлекаются к этому силы и средства хозяйственных организаций и населения.

Имеются недостатки в коммунальном обслуживании. Допускаются перебои с водой, теплом, не завершена подготовка ряда предприятий к зиме. Ряд организаций и предприятий не полностью обеспечивают тепловым рабочих и служащих по коллективным договорам.

Имеются недостатки в работе предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Городской торг план товарооборота выполнил лишь на 96,1 процента. Допускаются факты перебоев в торговле товарами достаточного ассортимента. На ряде предприятий общественного питания поступают нарекания на однообразный ассортимент и плохое качество приготовления блюд.

Предприятия были за отчетный период не спрятаны с выполнением плана бытовых услуг населению.

Имеются недостатки в организации учебно-воспитательной

работы в школах, профессионально-технических училищах. Слаба связь между отделом народного образования и профессионально-техническими училищами в организации работы по профессиональной ориентации учащихся.

Требует дальнейшего улучшения работа учреждений здравоохранения, культуры и спортивных организаций.

Не отвечает еще предъявленным требованиям работа администрации органов по охране общественного порядка, сохранности социалистической собственности, сокращению правонарушений.

Требует дальнейшего совершенствования организационно-массовой работы исполнкома. И в первую очередь необходимо совершенствовать практику подготовки и проведения сессий Советов, заседаний исполнкомов. Следует повысить их роль в решении хозяйственных и социально-культурных задач, выполнении планов и обязательств, повышении инициативы и ответственности кадров за порученные дела.

ЖИЗНЬ

также прекратили его сооружение и демонтировали кран, сославшись на приказ министерства о запрете строительства в кирпичном исполнении.

Далее выступающий рассказывает о подсобном хозяйстве завода. Здесь имеется свинарник, крольчатник, две теплицы, закладывается сад. Работникам завода прорано каждому по полутора килограммам мяса и дополнительно сдано в столовую две тонны свинины. Выступающий также говорит о необходимости строительства на микрорайоне продовольственного магазина.

Слово предоставлено секретарю партийной организации филиала научно-исследовательского института стекла, председателю постоянной комиссии по торговле и общественному питанию В. П. Соколовой. В течение нынешнего года, говорит она, комиссия проверила состояния баз торга и треста столовых к приemu и хранению картофеля и овощей. Были направлены рекомендации руководителям торгующих предприятий, касающиеся оборудования лабораторий, бытовых помещений, реконструкции квасильного-засолочного перерабатывающего цеха, механизации труда.

Слово предоставлено секретарю партийной организации филиала научно-исследовательского института стекла, председателю постоянной комиссии по торговле и общественному питанию В. П. Соколовой. В течение нынешнего года, говорит она, комиссия проверила состояния баз торга и треста столовых к приemu и хранению картофеля и овощей. Были направлены рекомендации руководителям торгующих предприятий, касающиеся оборудования лабораторий, бытовых помещений, реконструкции квасильного-засолочного перерабатывающего цеха, механизации труда.

Проводились комиссии и выездные заседания. Так, совместно с комиссией социалистической законности и охраны общественного порядка был обсужден вопрос об улучшении в системе торга охраны правопорядка, усиливании борьбы с правонарушителями и о сохранности социалистической собственности. Комиссия был также решено, что завод успешно справился с выполнением задания восьми месяцев.

Много сделано в текущем году по выполнению городских соцобязательств. Проведен текущий ремонт в школе № 13, капитальный ремонт в центральной районной больнице, закуплена линия водопровода по ул. Вокзальная. Капитально-ремонтирована система водоснабжения в доме № 3а по ул. К. Либкнехта и № 12 по улице Пионерской, произведена реконструкция бойлерной по улице Революции, газифицированы дома № 7, 19, 21, 23 по улице Осьмова с заменой баллонного газа на природный. Освоено свыше 30 тысяч рублей на благоустройство дорог и тротуаров.

В октябре смонтируем теплотрассу длиной 250 метров по ул. Маяковского, что улучшит теплоснабжение этого микрорайона. Для работников комбината открыты магазин кооперативной торговли и женскую парикмахерскую.

Мы бы сделали больше, если бы с комбината не отвлекали

на выступление председателя завода особо чистого кварцевого стекла Н. Н. Мокрецова. Он заявил, что завод успешно справился с выполнением задания восьми месяцев. Выпущен сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей. Выполнены работы по благоустройству территории микрорайона и подсферной школы № 1. По сути дела, силами завода приходится строить детский комбинат, который решено сдать к 7 ноября.

Сложнее обстоят дела со строительством жилья. Еще в декабре был заложен фундамент под 70-квартирный дом. Однако в нынешнем году строи-

тельство было остановлено на необходимость соблюдать решения сессии, согласно которым каждая первая суббота месяца посыпается санитарной уборкой города.

На сессии выступил депутат Верховного Совета РСФСР, председатель облисполкома Т. С. Суслов.

По отчету горисполкома принял решение.



СДЕЛАНО ОТРЯДОМ „КОЛОРИТ“

На днях на центральной усадьбе колхоза «Большевик» им. А. В. Горюкова состоялась комиссия по приемке работ, сделанных студенческим отрядом «Колорит». Он создан во Владимирском педагогическом институте им. П. И. Лебедева-Полянского и занимается художественным оформлением зданий.

За трудовой семестр 1982 г. отрядом выполнено мозаичное панно фасада здания Нечашевского сельского Дома культуры, реконструировано и оформлено комплексно фойе и танцевальный зал, сделаны монументальные декоративные росписи.

В последний день работы студенческого отряда итоги были подведены в кантине колхоза. Здесь со студентами беседовали председатель правления колхоза В. А. Манеев, секретарь парткома А. А. Зайцев, директор научно-методического центра областного управления культуры облисполкома А. Я. Фазулинова, заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии Т. П. Ковалева. Затем ребят приняли в ряды коммунистической партии. Тело поблагодарили студентов секретарь райкома КПСС В. Н. Мамонова, секретарь райкома ВЛКСМ В. М. Нагорный, зав. районным отделом культуры Л. С. Живодрова. С ответными словами выступил командир отряда М. Громов. Ребятам были вручены почетные грамоты и сувениры.

В. МИХАИЛОВ.

На снимках: мозаичное панно, выполненное студентами, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Нагорный вручает Почетную грамоту командиру студенческого отряда М. Громову.

Фото В. Касаткича и В. Медведева.



С любовью к природе

ПОКАТИЛОСЬ СОЛНЫШКО...

Последние дни «бабье лето». Грустно расставаться с теплом, с неповторимым колоритом осени. Ох и неустойчивы погода по этому времени, капризны, как малый ребенок. Субботу, к примеру, хоть в рубашке ходи, а в воскресенье с утра затянула все видимое до самого горизонта унылая сетка дождя, и крупные холодные капли с точностью метронома барабанят по железной крыше.

Прайдет неисто, и вновь яркое солнышко золотит окрестные поля да рощи. Листвы на березах, и словно кружочки в детской мозаике, немыслимы цвета и краски, но больше светлые, желтовато-оранжевые. Они уже не загибают черные, по стариковски узловатые сучья. Едва шалун-ветерок коснется листочков легкой рукой, и тотчас полыхнет разноцветьем перед глазами, хлынет вниз и в стороны пестрый, праздничный дождь. Вертикальные кораблики медленно опускаются на крутые плечи елок. Они такие же зеленые и пушистые, что и летом. Кажется, что совсем не тронула художни-

ца осень, но стоит подойти поближе, и непременно замечаешь среди резкой зелени желтые иглы.

На широкой поляне — отава. Новая трава жесткая, колючая. А по ней среди мяха там и сям прячутся царские грибы-рижики. Еще лето их не было видно, а вот на тебе, влезли. После мелких, теплых дождиков поздней порой «бабьего лета» встречаешь на склоненных лугах и желто-коричневые шляпки свежих маслят. Растут они кучками по 6—10 штук, но хоть и новые, а все червивы в большинстве, с черными дырочками на срезе ножки.

Плытву над лесом облака — густые, серые. В голубые оконца между ними бьет солнечный луч, и становятся края небесных великанов кипенно-белыми, будто побывали они в стирке и стали такими чистыми под руками умелой хозяйки.

Незнакомая дорога ведет в глубь рощи. Там внизу сырь. На дальних осинах сорятся между собой вороньи. Делят что-то. Потом крики смолкают, и только один черный старый во-

рон роняет в звенящую пустоту леса недовольное — карр, карр...

Сухие деревья долбит труда — дятел. Повинуясь могучему инстинкту природы, работает без усталы, добывая из-под коры разных жуков-лаучиков. Нет-нет, да и поглядывает остроносый на светило. Жаркое оно полудни, а вечером, едва зайдет за чащобой сосен, и сразу падает на окружу вместе с закатной теменой, осенний пронизывающий холод. Значит, торопиться надо.

Покатилось ясно солнышко в дальний край. Не скоро придет оно к нам в гости в ярко-весенний наряд. И оттого последние дни «бабьего лета» наполнены отзвуком чего-то неудовольствия радостного и светлого. Приходят они, напоминая о зеленой, лучезарной поре, а покидают, заставляют думать о предстоящих холодах-морозах, требуют душу. И предчувствия близкой зимы, лес насторожен, но затихает, погружается в дремоту.

А. АРКАНОВ.

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16 ГБЛЕФОНЫ редактора 29-16

ответственный секретарь 38-67, отделы: промышленного 28-40 сельскохозяйственного и бухгалтерии

Гусь-Хрустальная типография Владимирского управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли

Адрес: ул. Калинина, 18. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист,

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

1 ОКТЯБРЯ Первая программа.

8.45 — Мультфильмы 9.20

— Фильм-концерт. 10.20 — Концерт. 14.50 — Кино-программа.

15.05 — Концерт. 15.35 — День московского комсомола. 16.05

— Документальный. 16.20 — Советская пейзажная живопись 20—

30-х годов. 16.50 — К 60-летию образования Чечено-Ингушской АССР. 17.30 — Концерт. 18.15

— Подиум. 19.00 — Мультфильм.

19.20 — Камера смотрит в мир.

20.25 — Музикальная программа.

21.35 — Худ. фильм. «Тайны Оберварда». Италия.

Вторая программа. 18.20 —

Концерт. 19.00 — Телевечер.

19.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.00 — Футбол. «Ницца»

— «Заря». 2-й тайм. 21.35 —

«Машенька». Телеспектакль.

2 ОКТЯБРЯ Первая программа.

8.45 — Концерт. 9.10 —

АГДБика. 9.40 — Для вас, родители. 10.10 — 40-й тираж

Спорлого. 10.20 — Движение без опасности. 10.50 — «Экран собирает друзей». 11.35 — Док. фильм. 12.05 — Концерт. 12.30 — Круг чтения. 13.15 — «Алешин выбор». 13.25 — Играет духовной оркестр. 13.45 — Советское изобразительное искусство. 14.45 — «Молодая гвардия». Фильм. 1-я и 2-я серии. 17.30 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.00 — В мире животных. 19.00 — Содружество. 19.30 — «Музыка для всех». Обозрение. 21.35 — «Пропоткинская. 12». Телесериал. 22.40 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Вторая программа. 8.25 —

Документальный. 8.35 — «Машенька».

Телеспектакль. 10.10 — «Утренняя поэзия». 10.40 — Программа Армийского телевидения.

12.00 — Клуб кинопутешествий. 13.00 — Здоровье. 13.45 — Человек — хозяин на земле.

14.45 — Музикальный киоск.

15.15 — Международное обозрение. 15.30 — «Москвичка».

17.00 — «Наша биография».

Фильм. 50-й. 18.00 — Футбол.

21.35 — «Задача с тремя неизвестными». Фильм.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

Суздальский сельскохозяйственный техникум объявляет прием учащихся на заочное отделение «Механизация сельского хозяйства» на 1982 — 83 учебный год. Принимаются лица, работающие в сельскохозяйственном производстве.

На первый курс — имеющие восьмилетнее образование со сдачей вступительных экзаменов по русскому языку — диктант, по математике — устно.

На третий курс — имеющие законченное среднее образование со сдачей вступительных экзаменов по литературе — сочинение, по математике — устно.

Прием заявлений до 6 ноября 1982 года.

Вступительные экзамены с 9 ноября 1982 года.

К заявлениям прилагаются: документ об образовании (в подлиннике), 4 фотографии размером 3x4, медицинская справка по форме № 266, выписка из трудовой книжки, направление от хозяйства.

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие школу с оценками «4» и «5».

Адрес: 601260, Владимирская обл., г. Суздаль, ул. Ленина, 50.

Продается дом. Обращаться: ул. Коммунистическая, д. 47.

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства на постоянную работу требуются: мастер по обслуживанию наружных сетей водопровода, диспетчеры, экскаваторщик, шофер. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в управление по адресу: ул. Калинина, д. 20 или в отдел по труду при горисполкоме.

1-3

Горком КПСС, исполнком городского Совета выражают глубокое соболезнование заместителю председателя горисполкома Суркову Альберту Васильевичу по поводу смерти его отца СУРКОВА Василия Ивановича.

Администрация, партийная, профсоюзная организации стеклозавода имени Дзержинского сообщают, что после тяжелой, продолжительной болезни скончалась ветеран труда, член КПСС СУРКОВ

Василий Иванович и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
1 октября новый цветной широкий форматный художественный фильм КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА.

Сеансы: 10.30, 12.30, 14.30. В 17, 19, 21 час цветной широкий форматный художественный фильм КАСКАДЕРЫ (по заявкам зрителей).

На детском сеансе в 9 часов 2 октября художественный фильм ВОТ ВЕРНЕТСЯ ПАПА.

зам. редактора 39-32, зам. редактора 34-55, писем 28-43

Ж. 11135 Заказ 4142